

早起的鸟有虫吃？假晨跑真盗窃

哈市民警抓获一名“拉车门”盗窃的犯罪嫌疑人

本报讯(记者 王骁) 装作晨跑健身,眼睛专瞄路边车内的财物。近日,哈尔滨市公安局巡(特)警支队在巡逻中抓获一名以“拉车门”为作案手段盗窃车内财物的犯罪嫌疑人。

今年年初以来,巡(特)警支队特警一大队针对哈西地区发生的私家车内财物被盗案件进行了缜密地梳理,通过实地走访,研判出犯罪嫌疑人的体貌特征和作案规律,对重点区域开展高频次巡逻,提高“碰撞率”。

4月21日14时30分,民警巡逻至南岗区哈西大街某小区附近时,发现一男子形迹十分可疑。该男子没有明确的目的性,目光也没有像常人一样看着前方,而是一直在似有似无地盯着周围停放的车辆。

有宽敞的人行道不走,专门贴着车边走?民警立刻警觉起来。民警发现该男子并不是简单地溜边走,而是每经过一辆车,就往车里看看有没有人,一旦发现车内没人,就拽一下车门。民警经仔细辨认,发现此人的体貌特征与4月16日在哈西地区的一

起盗窃案的嫌疑人周某某极其相似,民警马上上前对其进行盘问。经讯问,该男子确为周某某本人,家住哈市,无犯罪前科,此人拒不承认“拉车门”有什么犯罪动机。民警口头传唤周某某到派出所接受调查。

讯问中,嫌疑人周某某在民警强大的心理攻势下,承认了4月16日在哈西某小区内,以“拉车门”的方式在一辆私家车后备箱内盗窃笔记本电脑一台。随后,民警对周某某的住所进行搜查,在其家中,民警发现其家里存有大量疑似涉案物品。对于这些物品的来源,周某某谎称均是自己在旧物市场购买的,不承认有其他违法犯罪行为。

民警在嫌疑人周某某住所附近进行了大量调查,发现周某某经常在凌晨3时许从家中出发,沿途以“拉车门”的作案方式寻找车门未锁、车窗不关的私家车,对车内财物实施盗窃,仅今年4月份前后就作案4次,盗窃所得赃物全部藏匿于家中。

周某某交代的这几起案件与民警所掌握的情况有巨大出

入。当民警问及其他盗窃案件时,周某某拒不供认。随后,民警便查询了近段时间以来发生的车内物品被盗案件的报警记录,逐一联系被害人核实被盗情况和丢失物品特征。

经过多起案件的对比甄别,最终,在大量的证据事实面前,嫌疑人周某某不得不如实供述了其近年来多次盗窃私家车内财物的违法犯罪事实。

经查明,嫌疑人周某某自2018年以来,经常在凌晨假装跑步锻炼,利用鸭舌帽、口罩、手套等进行伪装,逃避公安机关的打击,以“拉车门”的方式,对哈西地区路边停放的私家车实施盗窃。截止目前,警方已核实案件50余起,盗窃物品涉及现金、黄金、高档烟酒等数十个类别,涉案金额30余万元。

目前,犯罪嫌疑人周某某已被冰城警方依法刑事拘留,案件正在进一步工作中。

民警在周某某家起获大量赃物。



身负两条人命,潜逃21年间娶妻生女 被捕时见满地樱桃归袋 嫌疑人坦白心迹

□本报记者 王骁

看着侦查员将散落在地的樱桃捡起来装进袋子,潜逃21年,因两次杀人分别被吉林、辽宁警方通缉的命案逃犯齐某程再也控制不住了:“这么多年,我今天终于可以不用提心吊胆了。这袋樱桃,是我给孩子买的,麻烦你们交给她。我全交代,谢谢你们。”随着侦查员将其押解回哈尔滨市通河县公安局,这两起尘封多年的命案成功告破。



两次冲动两条人命
从此天涯逃亡

2002年,21岁的齐某程与小芳(化名)在吉林工作时陷入热恋,当时小芳一公司同事对其多次骚扰调戏,齐某程一气之下,伙同他人持刀将该同事杀害,随后潜逃至辽宁省。潜逃期间,齐某程冒用他人身份在当地结识了第二任女友小丽(化名)。

2007年,小丽在一次吸毒后与齐某程发生争吵,进而发生肢体冲突,齐某程持刀将小丽刺死后潜逃至鸡西市某煤矿,在一家烧烤店打工。

2016年,齐某程与一女子相识后结婚,二人在大兴安岭经营烧烤店,还生下一个女儿。今年5月,齐某程女儿患病,当地医院建议到哈尔滨市大医院进行全面检查。为了女儿,齐某程决定冒险安排妻女乘坐火车,自己乘坐不需实名认证的客车由大兴安岭至哈尔滨,并在道外区临时租房居住。

一件银行业务
引起警方高度关注

5月10日,通河县公安局在开展命案逃犯研判工作时发现,曾被两地警方网上追逃21年的命案嫌犯齐某程的亲哥哥曾在通河县某银行办理过业务。

这一信息引起了侦查员的警觉,因齐某程及其家人均没有通河生活居住的历史,不会无缘无故在与自己毫无关系的县城办理业务,背后可能与齐某程有一定程度关联。通河县公安局立即成立抓捕组,以此线索为支点,以通河县为中心向外辐射进行排查,发现在哈市道外区活动的一男子体貌特征与逃犯齐某程高度相似。

5月12日,抓捕组前往哈市道外区开展工作,由于不能确定该可疑男子的具体身份信息及相关场所,抓捕组通过对其出现地点的视频进行了大量摸排走访,确定这名可疑男子就是逃犯齐某程。5月14日在道外区某小区门口,民警将齐某程抓获。

一袋樱桃
让杀人逃犯泪流满面

在抓捕过程中,齐某程拎了一袋给女儿买的樱桃,被抓时撒了一地。起初,齐某程心存侥幸,始终保持沉默,直到看见民警将散落一地的樱桃逐个捡起,并承诺会亲手交到其女儿手里时,齐某程终于放下了心理防线:“我就是你们要找的人,我杀了两个人,警察同志,我如实交代。”

原来,齐某程早就感觉自己迟早会被抓获,已写好两封诀别信,一直放在行李箱里,担心突然被抓来不及和家人道别,一封写给妻子,一封写给父母。信中有两起命案的详细过程,有20多年来潜逃的辛酸,有对父母未尽的孝道,还有无法继续抚养女儿的愧疚和自责。

经讯问,犯罪嫌疑人齐某程对2002年于吉林省杀害一名男子、2007年于辽宁省杀害一名女子的犯罪事实供认不讳,案件正在进一步调查中。

多部门联动 查处电鱼“贼”

本报讯(李黎明 记者 杜菲菲)5月31日1时许,道外区综合行政执法局农业执法大队联合哈尔滨市公安局航运分局、新区综合执法总队,对辖区江段违法捕捞行为进行联合巡查,查处一起违法电鱼行为。

当天,联合执法队伍巡查至道外区巨源镇前进村江段时,发现前方300米左右草丛内隐约灯光晃动,执法人员立即驾驶执法艇靠近,发现水面停有橘红色快艇一艘,一名男子正涉水向其靠近。随后,执法人员出示证件表明身份,对男子和可疑快艇进行检查。

在这艘橘红色快艇上,执法人员发现白色塑料箱1个,箱内有鲤鱼若干(经调查均为电鱼所得),箱船头放有缠绕电线的抄网1个。据该男子供述,他刚刚驾驶草丛深处的另一艘触板进行了违法电鱼,电鱼设备还在触板船上。执法人员按照男子的指引,在距红色快艇10余米的草丛内发现了白色触板,在船头备有整套电鱼设备。

随后,执法队伍将该男子带回作进一步调查取证,现已将该案移交哈尔滨市公安局航运分局处理。

珍贵树木当架条?真“刑”!

本报讯(王翠 记者 王铁军)5月29日,在亚布力林区,林区公安局亚布力分局宝山派出所民警接到群众举报,称辖区王某家中有几株已被砍伐的水曲柳,请求公安机关调查。接案后,分局森侦大队及宝山派出所民警第一时间到达现场进行调查。

面对民警,王某供述了自己砍伐水曲柳的心理活动。今年3月上旬,王某在地边溜达时看见几棵水曲柳幼树,想到自己家的豆角种植需要架条,正好这几棵树看起来很“直溜”,砍回去做架条正合适。王某心存侥幸地认为偷偷砍回去不会被发现,于是擅自在亚布力林业局宝山林场施业区内使用镰刀非法砍伐水曲柳幼树3株及其他树木幼苗7株。令他没想到的是,非法砍伐水



曲柳幼树3株已达到重大森林刑事案件立案标准。

正当王某如实供述自己的犯罪事实的时候,其中一名办案民警发现王某其实还是位“老熟人”——王某在2018年时也曾因非法砍伐被判过刑。

目前,犯罪嫌疑人王某已被依法刑拘,案件正在进一步调查中。